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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasası’nm 98. maddesi ve Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğü’nün 96. maddesi gereğince Ticaret Bakanı Sn. Ömer BOLAT tarafından yazılı olarak
yanıtlanmasını arz ederim.
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Türkiye, doğal taş ve mermer rezervleri bakımından dünyanın en zengin ülkelerinden
biridir. Sektör, hem ihracat potansiyeli hem de sağladığı istihdam ile ülke ekonomisi için
stratejik öneme sahiptir. Yıllık ihracatının büyük bölümü işlenmiş veya blok mermer olarak
gerçekleşen sektör, özellikle ABD, Avrupa, Çin ve Hindistan gibi pazarlarda önemli bir
konuma sahiptir.

Ancak sektör temsilcilerinin dile getirdiği üzere, son dönemde yüksek navlun
maliyetleri, finansmana erişimdeki güçlükler ve yüksek faiz oranları sektörün büyüme ve
ihracat kapasitesini doğrudan olumsuz etkilemektedir. Finansman maliyetlerindeki artış,
firmaların uzun vadeli düşük faizli krediye ulaşmasım engellemekte; bu da yatırımları ve ihracat
planlarını kısıtlamaktadır.

Navlun maliyetleri ihracatçı firmaların rekabet gücünü azaltan en kritik kalemlerden

biridir. Petrol ve akaryakıt fiyatlarındaki artış, özellikle deniz taşımacılığına bağımlı mermer
ihracatında ciddi maliyet baskısı yaratmaktadır.

Sektör temsilcileri, ayrıca serbest ticaret anlaşmalarının yaygınlaştırılması, markalaşma
ve tasarım odaklı desteklerin artırılması, fuar ve yurtdışı tanıtım teşviklerinin geliştirilmesi,
yenilenebilir enerji ve sürdürülebilirlik yatırımlarının desteklenmesi gerektiğini
vurgulamaktadır.

Bu bağlamda, aşağıdaki soruların yanıtlanması kamuoyunun bilgi alma hakkı açısından
önem arz etmektedir;

1. 2025 yılında mermer sektörünün navlun maliyetlerinde yaşanan artışa ilişkin

Bakanlığımzm yaptığı etki analizi var mıdır? Bu artışın ihracata maliyeti ne kadar
olmuştur?

2. Finansmana erişim güçlüğü nedeniyle mermer sektörünün kredi kullanma oram nedir?

3. Uzun vadeli, düşük faizli krediye erişim için mermer sektörüne özel bir destek

mekanizması planlanmakta mıdır?

4. Mermer sektörüne yönelik hangi teşvik programları (fuar desteği, marka tescil, yurtdışı

tamtım, lojistik destek vb.) 2022-2025 döneminde uygulanmıştır? Bu teşviklerden kaç

firma yararlanmıştır?

5. Blok mermer ihracatına kıyasla katma değerli ürün ihracatını artırmak için

Bakanlığınızın hazırladığı strateji veya özel teşvik programı var mıdır?
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6. Yüksek enerji ve işçilik maliyetlerinin ihracat fiyatlannı artırması karşısında, enerji ve
istihdam maliyetlerini azaltmaya yönelik sektör bazlı özel destek çalışması
yürütülmekte midir?

7. Mermer ihracatında sürdürülebilirlik kriterlerinin (yenilenebilir enerji, atık geri
dönüşümü, çevre dostu üretim) zorunlu hale geldiği uluslararası pazarlara uyum için
Bakanlığınızın destek mekanizmaları nelerdir?


